

# 运动开启暑假美好亲子时光

敢于冒险、敢于突破的精神。完成整个项目的小朋友将获得由贵州省体育局盖章的完赛证书和奖牌。

活动负责人敖明富说，本次活动以定向运动为主，结合攀岩、户外自救、户外结绳、植物扎染、户外露营技能、水的净化、科技机器人体验、科技大篷车参观、篝火晚会等多种户外训练项目。挑战赛增加活动竞争性和趣味性，总体体验感丰富，难度适中，综合性强。此次为了活动保障，配备了48名工作人员，在安保、医疗、后勤安全方面积极部署，保证活动的顺利完成。

暑假的体育活动一定离不开水的元素。在江苏苏州，为进一步丰富辖区青少年儿童暑期生活，筑牢青少年儿童防溺水观念，让孩子们度过一个快乐、安全、幸福的假期，相城区漕湖街道漕湖花园一社区党委联合社区团委、关工委和妇联等组织开展“缤纷暑期 泡沫之夏”暑期亲子泼水节活动。活动开始前，先由青年党员、团员志愿者为参加儿童及家长讲解暑期防溺水知识。之后随着主持人的一声令下，泼水节正式拉开帷幕。家长和孩子们纷纷拿起水枪、水盆，尽情地给对方泼水，现场瞬间变成了一片欢乐的海洋。清凉的水幕中，孩子们的笑声、叫声和欢呼声此起彼伏，每个人的脸上都洋溢着灿烂的笑容。

泳池内展开激烈的“人鱼大战”。大小朋友齐上阵，和身手敏捷的鱼儿斗智斗勇。大家抓鱼的方法五花八门，一时间，泳池里水花四溅，欢呼声此起彼伏。当一条条活蹦乱跳的鱼儿收入囊中时，大家都藏不住脸上的笑意。经过一番“决斗”后，到场的小朋友

们都满载而归，体会了抓鱼的乐趣，收获了美好心情。

在上海嘉定，一场亲子体育嘉年华活动在真新街道社区党群服务中心举行。本次嘉年华由运动体验项目及体育展示项目构成。运动体验项目里，每个家庭手持体验卡打卡蕴含科技和能量的“智能乒乓球”项目，欢声笑语的“旱地冰壶”体验，紧张刺激的“射箭”挑战，活力四射、欢乐无比的“沙包投掷”活动和迷你高尔夫项目。体验项目集传统、现代、科技、趣味于一体，大小朋友们默契配合，每一个关卡都充满了考验和乐趣。在运动中融入了深深的情感与回忆，大朋友们在这里重温了儿时的运动乐趣，玩出了精气神和年轻态，小朋友们则有机会感受爸爸妈妈们童年的运动乐趣，欢声笑语的场景此起彼伏、好不热闹。当集齐4枚印章后，家长们满载欢乐前往兑换处，领取那份属于他们的独特小礼品。

随着近几年亲子体育活动越来越多的开展，亲子运动不仅可以让孩子看到父母对运动的态度，感受到父母的陪伴，更鼓励孩子学会坚持。亲子运动增添了家庭成员之间互动的机会，可以增强亲子关系，加深亲子之间的情感纽带，不仅如此，还可以培养健康生活方式，提高孩子的身体素质、增强孩子的自信心，让孩子学会与他人合作，培养团队合作精神，提高沟通和协作能力。

## 北京少年跃动 街舞大赛

本报讯 日前，2024年第十六届北京市体育大会街舞（霹雳舞）比赛暨第六届舞士归来街舞（霹雳舞）公开赛在北京举行。45支代表队、700余名选手汇聚于此，以舞会友，促进交流。

本次赛事以“打造精品赛事，提升市民热情，传承体育文化”为核心理念，旨在通过高规格、国际化的办赛标准，推动北京市街舞运动蓬勃发展。同时，赛事为广大青少年街舞爱好者搭建了交流展示的平台。

者搭建了交流展示的平台。

作为第十六届北京市体育大会的亮点之一，本次街舞比赛不仅是一场竞技的较量，也是展现北京市街舞文化及体育氛围的窗口。培养北京市青少年街舞爱好者的平台。选手们在舞台上尽情挥洒汗水，用舞蹈讲述自己的故事，传递街舞文化的独特魅力。比赛中，选手们的表现令人称赞。不少参赛的小选手纷纷表示，能有机会登上北京市级街舞比赛的赛场，感到十分开心。通过比赛大家不仅可以学到更多的技术，还认识了更多的朋友，

同时也见到了知名街舞选手，为大家今后练习街舞树立了信心。

赛事组委会还巧妙利用通州区作为北京城市副中心的地理优势，将这场街舞盛宴打造成城市副中心的潮流风向标。尤其是夜场比赛进行时，灯火通明的场馆内人潮涌动，北京市民体育文化生活进一步丰富的同时，持续推动北京体育夜经济的发展。

本次赛事由北京市体育总会主办。（顾宁）



主办方供图

## 衡水中学协同构建学校体育特色发展模式

本报记者 顾宁

近年来，河北衡水市各中小学校积极落实“双减”政策，开设各种体育运动类课程，帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质，有效推进体教融合。

衡水中学将“专业精、学业强、素质高”作为培育体育后备人才的指导思想，全面做好对学校体育特长生、运动队的管理教育工作，着力打造衡水特色体育品牌。

面向全体学生，夯实“健康衡水”育人根基。常规课程抓基础，结合高中生兴趣爱好，以学分制为基础，开设了必修必学、必修选学和选修选学三大类课程，制定了科学的体育课教学计划、单元教学计划、学期教学计划，保证每名学生每周体育课不少于3课时。同时，认真执行体育考核考试制度，做好评比工作，并将其作为学生综合素质评价的重要组成部分。

精品活动重体验。每年定期举办军训、八十华里远足、校田径运动会、冰雪运动会、会操比赛、拔河比赛等趣味性体育活动，每天开展眼保健操、晨操、特色课间操等“阳光一小时”活动，力求周周有活动、天天有感悟，让学生在参与活动的过程中，锻炼身体体魄，增强团队意识和集体荣誉感。

兴趣社团强素质。为了提高体育教学效果，丰富课程内容，学校还组建了篮球、足球、排球、轮滑、冰

壶、乒乓球等20余个体育社团，让学生在参与中理论学习，掌握裁判规则，强化基础训练，用体育独特的魅力影响学生、感染学生、塑造学生，让学生具备更全面的素质。

采取一系列措施提高体育教练员素质。每年邀请训练专家或奥运冠军等明星运动员到校开办讲座。每年外派教练员参观学习，在比较、借鉴中不断提高教学水平。同时，学校还切实落实好教练员的福利待遇，在评选先进、晋职晋级、进修学习等方面都与其他学科教师同等对待，并给予合情合理的照顾，有效激发了体育教练员的工作积极性。

衡水中学积极改善设施，优化体育训练条件。先后兴建了体育馆2个、标准塑胶田径场地2块、标准足球场2块、室外篮球场10块、室外排球场3块、沙滩排球场1块。所需训练器材一应俱全。社会体育设施的增加，为包括衡水学生在内的广大中小学生学习参加体育锻炼创造了更好的条件。

同时，挖掘生源，广纳人才，放宽入学标准。为更好挖掘优秀体育人才，学校有针对性地放宽录取标准，其中，针对特别优秀的体育生，免文化成绩公费录取，针对有一定运动能力的学生，降低文化成绩录取。目前，在校体育特长生人数已达300余人。同时，学校还制定了优秀体育生奖励办法，不仅为他们提供好的成

长平台，还以获得的体育荣誉为依据，以综合素质为考量，发放奖学金、助学金。

不仅如此，衡水中班班携手，精细管理，解决学习矛盾。为保障体育特长生的正常学习、训练和生活，营造积极进取的良好氛围，学校研究制定了《衡水中学体育特长生管理方案》，内容涵盖思想品德、训练要求、学业标准、外出参赛等九个方面内容。比如，体育特长生每学年专业成绩至少考评两次，并记入档案。文化考试成绩实行“一人一档”，坚持动态管理。体育特长生不得假借训练之名，逃避文化课学习以及日常作业任务等。另外，年级与体育中心教研室实行“双轨制”管理，体育教练员走进教室，携手班主任抓好常规管理，督促检查学习情况。对于有参赛、集训等特殊情况的体育生，通过集中补课和课后“一对一”辅导等方式确保不落功课，实现专业文化兼顾。

衡水中学加强合作，市队校办、省队联动、社会合办，促进资源共享。近几年，衡水市体育局积极探索竞技体育发展新路径，整合优势教育、体育资源，打造“市队校办”模式。为进一步促进学校运动队向高水平发展，学校同河北省游泳队、河北省女子篮球队、河北英励篮球俱乐部、河北省射击射箭中心等签订协议，合作培养专业运动员。学校还与多个体育俱乐部开展了合作，共享教育资源，共育体育英才。



主办方供图

本报记者 顾宁

对孩子们来说，期待已久的暑假来了，快乐也如约而至。日前，2024年“奔跑吧·少年”暨“黔行少年”贵州省青少年体育夏令营系列活动——亲子体育趣味嘉年华夏令营在贵州体育职业学院举行。400余名家长和孩子在这里开展有趣的亲子体育项目，一同感受运动的快乐。

亲子体育趣味嘉年华夏令营活动分为亲子体育趣味项目

和专项体验项目两部分。家长和孩子在参加亲子接力跑、家庭拔河、亲子三脚赛跑、袋鼠跳、龟兔赛跑、定向寻宝等多个亲子体育趣味项目之后，还可以参与拳击、武术（散打、套路）、拉丁舞、击剑、跆拳道多个项目的专项训练体验。

现场孩子们分为ABC三个大组，每组分为5个小组，进行团建活动，大胆介绍自己，选出班长。平时就喜欢运动的小营员包易晨显得特别地兴奋，举手毛遂自荐：“我特别喜欢运动，要有好的身体才能更好地去学习。”之后包易晨当上小组长。

黔行少年小勇士挑战赛专为5至12岁儿童青少年重磅打造，旨在锻炼孩子的勇气和胆量，提升抗挫能力及解决问题的能力，培养孩子敢于挑战、

## 青少年网球皖北交流赛 创新办赛形式

本报讯 乘着中国网球在奥运会赛场的东风，近日，吸引周边六个县市网球小运动员参赛的“奔跑吧·少年”2024年界首市“体彩杯”青少年网球赛皖北交流赛在安徽省界首市体育场网球馆拉开帷幕。

赛场上，小选手们挥拍潇洒利落，步伐流畅自然，网球独有的美感在他们身上体现得淋漓尽致。

据了解，为了促进当地网球运动员梯队建设，吸引更多青少年的网球兴趣，本次比赛分为红球（启蒙网球）组、橙球（过渡网球）组和标准网球组三个组别。红球（启蒙网球）组在8岁以下，红球反弹高度约是标准球的25%，行进速度较慢且反弹较低，更容易接受和控制。橙球（过渡网球）组在12岁以下，采用的是气压50%的标准橙球，便于更长时间地相互击打。“采用少儿网球的的不同球类进行比赛，也是为了降低参赛门槛，通过赛事吸引更多

多小朋友的练习兴趣，提高整体水平。”赛事负责人刘佳祺说。

此外，值得一提的是，在本次红球（启蒙网球）组的比赛中，赛事选择由更大组别队员担任比赛裁判，也让他们从裁判视角更加加深了对网球的理解。

界首市体育旅游发展中心相关负责人表示，巴黎奥运会中国网球创造历史，希望通过这次比赛促进皖北地区青少年网球水平的交流，为青少年了解网球、参与网球、学习网球提供广阔的平台，促进网球在青少年中的推广普及，发现更多网球人才，促进皖北、界首小体育赛事的发展与破局，为地区体育事业建设打开新的格局。

本赛事由界首市体育旅游发展中心、界首市体育总会、安徽省体育彩票管理中心阜阳分中心主办，界首市网球协会、界首市业余体校、界首市启原体育文化有限公司承办。

（刘昕彤）



主办方供图